
 
 

 المملكة المغربية            

 والحكىيه المهىيوزارة الحربية الىطىية  

                                                                                                                            جهة سىش ماسة           

جيسويث   مديرية                

 
 

 

 
 

 

   لايسمح باستعمال الآلة الحاسبة

 الثاوىية الإعدادية ابه ماجة المادة  :  الرياضيات المدة :  ساعحان

: EXERCICE 1 ( 5 pts ) 
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1) Calculer : 
                                                                                                       

64 =     ……………..            

 222 =   ……………………………………. 

 

 ..  =                    ………………..                 .................   

520  =…………………………………. 

 

                        =………………………………….. 

 

                        =………………………………….. 

 

   
6

24
   =………………………………….. 

                     =………………………………                                          

  2) Calculer et simplifier : 

                                                

3283 A  

 
     =………..……………………=………………………………… 

 

 = ………………………………………=..……………………      

3) Enlever le radical au dénominateur : 
 

 

211

3


E  =…………………………………………… 

 

                                        =……………………………………………. 

 

                                        =……………………………………………. 

 

                              

                                        =…………………………………………….. 

  4) Considérons le nombre suivant :    

323

6

5102

310673










M   

7102019 M  a- Montrer que :    

M =………………………………=……….……………….. 

 
 

       =………………………………=………..………………. 

 
 b- Donner l’écriture scientifique du 

nombre  M  : 

M =……………………………=……………………………….. 

 

      =…………………………………………. 

  

5) Considérons le nombre  A  suivant : 

  33232  xxxA 

a-Développer et simplifier A  :  

  33232  xxxA                                                                
   =…………………………………………………………      

       

     =……………………………………………………………    

 

        =……………………………………………………………  

b- Factoriser A  :  

  33232  xxxA 
................................................................................................... =A 

 

...................................................................................................= A 

 

..................................................................................................=. A 

 

...................................................................................................=. A 
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: 5 pts ) , 4( 2EXERCICE  
 

 
1 

 

 

 

 24  :   1) a- Comparer 32  et 
................................................................................................................. 

 

................................................................................................................. 
 

................................................................................................................. 

b- En déduire une comparaison de 

245   et 327   : 
............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 
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  2) Soit a  un nombre réel tel que 1a 

 :
4

1a
 et 

2

a
Comparer  

................................................................................................................. 

 

................................................................................................................ 

 
................................................................................................................ 

 

................................................................................................................ 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

x et y deux nombres réels  3) Soient   

         53  x et 25  y tels que : 

yx  et yx  ; yx.Encadrer   

yx * Encadrement de  

.................................................................................................................. 
 

................................................................................................................. 

 
.................................................................................................................. 

 

................................................................................................................. 
 

yx * Encadrement de  
............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

yx. * Encadrement de   
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 
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: 5 pts ) , 5( 3 EXERCICE  
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ABC un triangle tel que 6AC  ; 

33AB   et  3BC  
                               

           3 3 

                 
 

               

 1) Montrer que le triangle ABC  est 

Recangle en B 

.................................................................................................................. 
 

.................................................................................................................. 

 
.................................................................................................................. 

 

................................................................................................................. 
 

................................................................................................................. 

 
.................................................................................................................. 

2) Calculer les rapports trigonométrique 

de l’angle 
ˆACB  : 

 

. .................=..........................=...........................= ˆcos ACB 

 

. .................=..........................=...........................= ˆsin ACB 

 

. .................=..........................=...........................= ˆtan ACB 

 

 

 

3) En déduire la mesure de l’angle 

ˆCAB  : 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

  4)  M BC  tel que 2CM  et H  le 

projeté orthogonal du M  sur  AC 
MHa- Calculer  

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 

 

5AHb- Montrer que  
............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

.............................................................................................................. 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................
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1 

 

 

5)   la mesure d’un angle aigu tel que  

tg et Sin  
2

3
Cos   Calculer  

...................................................................................................................... 

 
...................................................................................................................... 

 

..................................................................................................................... 
 

..................................................................................................................... 

 
...................................................................................................................... 

 

..................................................................................................................... 
 

...................................................................................................................... 

 
...................................................................................................................... 

 

..................................................................................................................... 

 

w6) Simplifier et calculer    

                               

2 23 25 3 3 65w Sin Sin     

 

..................................................................................................= 
 

................................................................................................= 
 

...............................................................................................= 
 

...............................................................................................= 
 

...............................................................................................= 
 

...............................................................................................= 
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: pts ) 3 ( 4EXERCICE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 

 

ABC un triangle tel que 
  6 ;    9      4,5BC AC et AB   

3AE   E AB  tq  

La paralléle à  BC  qui passe par E  

coupe  AC  en F    

     

                                                                                

                                     

 

 
 

         

1) Calculer AF  et EF 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
..……………………………………………………………………… 

 

 

 

  2)  G BC  tel que  2BG    

a- Calculer et comparer 

BG BE
et

BC BA   
 

.............................................................................................................. 

 
.............................................................................................................. 

 

............................................................................................................. 
 

............................................................................................................. 

 
............................................................................................................. 

 

.............................................................................................................. 
 

.............................................................................................................. 

 

   ACEG //b- En déduire que  
 

............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
............................................................................................................... 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
.............................................................................................................. 

 

............................................................................................................... 
 

............................................................................................................... 

 
..……………………………………………………………………… 

 

............................................................................................................... 
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: pts ) 2 ( 5EXERCICE 
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1 

 
           

, ses sommets appartiennent à un cercle  C de centre O Est un quadrilatère    ABCD   

ˆ 70ABD  tel que  
 

 

 et  ˆAOD  : ˆACD     Calculer  
 

 

 

 

                                                                                                                                            

 

 

 

 

     

                                                                                                        

 : 
ˆACDCalcul de  

.............................................................................................................................................................................................................................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................. 
 

............................................................................................................................................................................................................................................... 

 
................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
.................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 
 

 : 
ˆAODCalcul de  

 

................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

................................................................................................................................................................................................................................................... 

 
................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 

 
.................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................. 
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